

# 先买泳裤 再跳湖救人

## 结果等男子和消防官兵救到人时,溺水者已死

据《辽沈晚报》报道 4日中午,盘锦市最高气温20℃。两名打工小伙到公园湖中游泳,一人不幸溺水。岸上一个男子跑到500米外买来泳裤,换上后跳水救人。

不幸的是,他与消防官兵在湖中搜寻了近一个小时,最后才将溺水者的遗体打捞上来。

4日中午12时许,20岁的李永志(音)同16岁的张乐(化名)相约到中兴公园人工湖中游泳。两人一同下水后,张乐游在前面,游到对岸返回的他看到李永志突然向他招手,“不行了,快救我!”紧接着他就沉了下去。“我摸了几下,也没抓着他。”4日下午在兴隆派出所,张乐对记者说,“李永志是4日刚来的,不知道是哪儿的人,我也是才来没几天,我们在一家快开业的饭店打工。”

12时21分许,接到报警的盘锦消防中队特勤中队官



戴着泳帽、穿着泳裤的男子(左一)正在帮消防官兵将溺水者拖出水面。

兵带着冲锋舟和救生器材迅速赶到现场。此时张乐吓得在岸边直哆嗦。中队长赵建海询问了溺水者的大概位置后,带领战士分乘三艘冲锋舟下水,并用消防矛钩进行搜索。“水这么凉,怎么能游泳?”岸边

马上围了几十人,大家焦急地盼着能把人早点救上来。

此时,一个穿着泳裤的30岁左右的男子扒开人群,跳进冰冷的湖水中,同消防官兵一起搜寻溺水者。“那个小伙听说消防官兵在救人,赶紧

跑到附近游泳馆买的泳裤。”目击者吴锋告诉记者。

另一位目击者在公园门前的游泳馆看到,中年男子掏出100元钱,抓起泳裤就走,可能都没来得及拿找回的零钱。

湖水有六七米深,消防矛钩无法探底。最后,消防官兵用三根绳索系在一个铁梯子上,把它放入水中,经过几次搜索,1时50分,终于发现溺水者,几名消防队员和那名小伙合力将李永志救上岸。经120检查确认,溺水者已经死亡。目前兴隆派出所正在对此事进行调查处理。

记者在特勤中队所拍摄录像中,看到那个身着泳裤的男子同消防官兵在水中来回搜寻着溺水者,最后一同将溺水者拉上岸。“水凉吗?”记者问。“上来时我冻得直打牙。”参与救援的消防战士翁尔强说。“那个小伙叫什么名?”记者问。“谁问他名字也不说,捞完人他就走了。”翁尔强说。

这样也是违法

## 捡到银行卡取款5000,判半年

据《广州日报》报道 去年10月24日,在火车站经营货运档口的尹光雄到广州某银行取款,意外发现ATM里有张别人的卡,内有10万余元,他取了5000元回家,此后再也没取过。20多天后,他拿着自己的卡去银行取款,却被警察当场逮住。

尹光雄因此涉嫌盗窃罪站上了法院的被告席,其律师辩称,“他比许霆还冤”。近日,越秀法院判决认定尹光雄构成盗窃罪,判处拘役六个月,并处罚金1000元。

检察机关认为,尹光雄以非法占有为目的,秘密窃取公民财物,数额较大,触犯

《中华人民共和国刑法》第二百六十四条之规定,构成盗窃罪。据了解,尹光雄今年43岁,湖南人。

尹光雄在庭上辩称,除取了5000元外,他没有再使用捡到的卡。

同时,他还马上打电话让老婆把放在家里的银行卡送回派出所,并表示身上有钱,可以直接退回失主,愿意支付一些罚款。今年2月22日,他把钱还给了失主,并且得到了失主的原谅。因此,自己的行为只是拾得他人遗失的财物,不构成盗窃罪。

尹光雄的辩护律师范晓华称,失主取款后离开并将

卡遗忘在柜员机里,此时柜员机出的款符合“遗忘物”的性质。因此,尹光雄主观上都不符合盗窃罪的特征,是普通的民事行为,不具备盗窃罪的特征。

越秀区法院认为,尹光雄非法占有了叶某某的银行卡及该卡所对应的银行存款账户内的款项5000元,遗忘物是指财物的所有人或管理人本应携带因遗忘而没有带走的财物。叶某某在离开柜员机时,并未将涉案的5000元取出,该5000元仍存储于银行账户内由银行管理、控制,5000元不属于遗忘物,构成盗窃罪。

## 转发火车相撞失实帖子,被拘留

据《南方都市报》报道 4月28日山东胶济铁路发生旅客列车相撞特别重大事故后,很多人都在网上发帖讨论此事。而一位网友因为转贴了不实消息,夸大了死亡人数,被警方抓了起来,拘留5天。

在很多网友看来,这位名叫“SS山地师”的普通网友似乎没有任何“造谣”的主观故意,其发的帖子也在一天内就被删除,没产生什么影响,却被警方拘留,这让网友再次想起去年山东济南网友“红钻帝国”发帖被拘的事情,引发强烈争议。

故意夸大了事故死亡人数

据潍坊新闻网报道,4月28日,当地公安人员在巡控的过程中发现有人在高密贴吧里发布了一条虚假信息,这条题为《火车相撞特大内幕!》的帖子,转载了一篇关于4·28事件的相关报道,“内容严重歪曲了正规广播电视媒体关于4·28事件的真实报道”,作者署名“SS山地师”。4月30日上午,公安机关将发帖者抓获,并认定其违反了《中华人民共和国治安管理处罚法》第25条,“涉嫌散布虚假信息,扰乱公共秩序”。

记者调查发现,报道中所提到的发帖者姓杨,网络上的个人信息显示1987年出生,山东人,在当地的一家毛巾厂工作,其网名是“SS山地师”而非“红钻帝国”。

尽管网络上有消息称,

“SS山地师”的帖子里把事故描述为恐怖袭击,但据当地一位不愿透露姓名的警察介绍,报道中所提到的“散布虚假信息”行为,主要是指其“故意夸大事故中的死亡人数,造谣滋事”。5月1日,当地公安机关内部网刑事治安信息栏目以“我局抓获利用互联网散布谣言的违法人员”的名义通报了此事,认为这则帖子,“造成社会混乱,扰乱社会秩序”,“在网民中造成很坏的影响,现已被行政拘留”。

电视台曝光 教育观众

值得注意的是,帖子并非“SS山地师”原创,而是他转载的。在潍坊新闻网的报道中,“SS山地师”曾表示,当时在贴吧和网站上看到有关胶济铁路旅客列车相撞的消息后,“感觉有点好奇,又觉得已经有先例,就上传了”。

记者调查还发现,在“SS山地师”转载后不久,帖子就被删除。尽管如此,高密市公安局治安大队副大队长鲁晓在接受媒体采访时表示,“杨某的行为已经违反了《中华人民共和国治安管理处罚法》第25条,涉嫌散布虚假信息,扰乱公共秩序”,并警告网民“不要相信网上的一些虚假信息,更不要散布虚假信息,特别是这种严重扰乱社会公共秩序的虚假信息,一旦发现散布这种信息的人员,公安机关将予以

严惩”。

《治安管理处罚法》第25条规定:散布谣言、谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的,处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款;情节较轻的,处5日以下拘留或者500元以下罚款。

事实上,“SS山地师”不仅遭到了治安处罚,还被当地电视台以反面事例曝光,以教育观众。5月3日晚上,当地电视台的《凤城民生》栏目报道了此事,并希望市民们引以为戒。

网友质疑警方做法

在经当地媒体曝光后,此事立刻在高密贴吧和天涯论坛上引起了网友们的关注,而当地警方的做法也遭到了部分网友的质疑,争议主要集中在对“虚假信息”的认定上。一名网友甚至表示,警方在言论自由方面的尺度把握值得商榷,“希望强力部门不要制造一个人人人自危的社会和舆论环境”。

网友认为,“SS山地师”只是一个普通的网友,他是转贴,贴在流量很小的地方性的高密贴吧,不到一天就被删了,没多少人看到。很难说他“散布谣言故意扰乱公共秩序”。记者前日晚上9时许曾就此电话联系了高密市公安局治安大队副大队长鲁晓,但对方以休息为由拒绝了记者的采访。

## 两架飞机大连机场起“冲突”

### 据称险造成正面相撞

据《广州日报》报道 记者4日向民航局航空安全办公室证实,2008年4月30日20时53分,厦门航空公司MF8052航班(大连-杭州)波音737-700/B-2992号飞机与南方航空公司大连分公司CZ6621航班(大连-沈阳)空客319/B-2296号飞机在大连机场跑道发生飞行冲突,造成南航航空客机中断起飞,不过人员、飞机安全。

民航总局表示,发生事故征候的原因正在调查之中。而厦门航空有关负责人表示,该飞机已经投入正常运营,但飞行员正在接受调查。

近日,一则《惊险!!!险些相撞!!!》的帖子出现在民航专业论坛——民航资源网上。帖子称,4月30日晚间,南航A319(CZ6621)与厦航B737(MF8052)差点在跑道上发生重大事故。幸好飞行员当机立断,避免了事故的发生。

据该帖子描述称,当天晚上,B737在A319后面滑行,塔台的指令是A319起飞后B737再进跑道,但B737搞错了进跑

道的入口,进了E(本来应该先进A),然后又没有目视前机A319起飞。进入后发现错了,打算掉头从E脱离,此时塔台已经给A319发了起飞指令。

B737发现搞错了,准备脱离,但是来不及了,此时B737在无线电里狂喊“中断起飞,中断起飞,你让他中断起飞”。A319此时的时速已经达到86海里,马上执行中断,从收油门至完全停住用了近9秒时间,距离为600米。完全停住后,两架飞机是对头状态。

帖子声称“最后发现两机的前轮距离不足40米”,而另外一个跟帖者则表示“两机相距不过15米”。

记者致电厦门航空,有关负责人证实有此事,但对网上盛传的“相撞”一词非常反感,“太夸张了,也太不科学了,如果差点相撞,我还能坐在这里接你电话?”该负责人告诉记者,“我们在大连是发生了一些事情,但都正在调查,在结论出来之前,我们也不好说什么。”

## 巨奖得主捐赠100万做慈善

“今天就有彩民打电话来,说昨天在体彩中心楼下并没有看到有人进来领奖,并怀疑中奖的真实性!”昨日下午,在重庆市民生路办公大楼内,重庆市体彩中心一位负责人对快报记者说。

快报昨天报道,重庆8234万元体彩大奖获得者以“口罩+墨镜+棒球帽”的全副武装低调领奖,并始终未对外界透露有实际价值个人信息,因此,在部分彩民中流传的“造假嫌疑”被推波助澜。

全副武装由重庆体彩提供

“我怀疑有猫腻!”在一些网络论坛上,更是不乏这样的直接质疑。

不过也有人理解自称“老杨”的中奖者乔装打扮的举动。“换成是我,也得把这副行头才敢去领啊,难道你希望所有人都知道你中了大奖!”

不过,重庆市体彩中心的一位曾姓副主任表示,彩民的猜疑心态可以理解,但是中奖者保护个人隐私的要求并不过分,更重要的是,此次领奖

在国内第一次采取了全程公证的新举措,以确保真实性。

曾副主任还向记者透露了一个外界并不知道的信息,那就是“老杨”那套“全副武装”,其实是他们体彩中心应“老杨”保护自身安全的要求提供的。

他还拿出办公室一件深色的外套给记者看。“这件衣服就是他昨天穿的,其实是我的,临时给他加上的,那些口罩什么的,就算是我们中心送给他的纪念了!”曾说。

8234万得主捐赠100万元用于社会公益事业

记者还从重庆市体彩中心获悉,前天领走8234万体彩大奖的长寿彩民老杨做出义举,昨日主动将100万现金打进市体彩中心账户,委托市体彩中心代为使用,项目主要服务于社会公益事业,包括救助弱势群体。据悉,这是重庆彩民个人捐赠的最大一笔款项,也平了国内彩市个人捐赠金额的最高纪录。

快报记者 陈刚 重庆报道

找对象,何为美?看才气,德馨贵……

## 金婚夫妻自编幸福三字经

据《燕赵都市报》报道 “找对象,何为美?看才气,德馨贵……”今年5月1日,省会棉五社区的李龙杰师傅和老伴薛镇然结婚50年,酷爱写诗的李龙杰把营造幸福婚姻的秘诀写进自编的《新三字经》里。

1958年的5月1日,19岁的李龙杰和21岁的薛镇然走进新乐东王庄镇婚姻登记处,两人结婚了。薛镇然是农村的,李龙杰当时在石家庄市第五棉纺厂上班。

第一件难事摆在了眼前,薛镇然的工作成了李龙杰的心事。东找西找,薛镇然终于在文具厂找到了份工作,接着大儿子出生了。1962年,李龙杰下放回新乐东王庄,薛镇然也跟着回去了。

下放2年后,李龙杰和薛镇然又回到了石家庄,薛镇然也被照顾到棉五车间上了班。这期间两个儿子和一个女儿相继出生了,四张嗷嗷待哺的嘴巴让人发愁。两人工资加一块90多块钱,为了省钱,两个人从正定买来玉米,然后磨

成面,回来给孩子们蒸饼子吃。

接下来的日子渐渐好过了,孩子们一点一点长大了,如今都事业有成,家庭美满,不需要再为他们操心了。李龙杰又想起了自己的爱好,也是从小的梦想——写诗。李龙杰有时候熬夜写诗,老伴虽然心疼,但仍然很支持他,熬到深夜了,老伴给端杯水,提醒他该睡了。由于李龙杰自费印刷诗集,花光了自己的积蓄,老伴便把自己省吃俭用积攒的钱给他,支持他写诗。李龙杰写诗给时任外长李肇星,李肇星赠诗集和诗给李龙杰,被传为一段平民和外长之间的佳话。提起这些,薛镇然的脸上满是自豪。

“找对象,何为美?看才气,德馨贵,黄月英,貌不扬,文隽俏,配才郎……”李龙杰把自己的婚姻心得写进自编的《新三字经》里。

和许多平凡凡的夫妻一样,李龙杰和薛镇然平淡淡走过了半个世纪,李龙杰将营造幸福婚姻的秘诀概括为“相濡以沫,风雨同舟”。

男子利用漏洞恶意求助 450次换名 窜251家救助站

据《重庆商报》报道 黑龙江一男子5年间使用450个假名,先后在全国251个救助站接受救助。获助后,他再把车票拿去卖掉,最高的一个月获利3000余元。日前,他再次来到重庆北碚救助站时被识破。昨天,该站将他送上了开往邻近城市四川达州的火车。

北碚救助站喻站长介绍,当时,4名男子来到救助站,其中一50多岁的男子称他们是黑龙江和吉林省的,因生病无钱治疗更无法回家,要求救助。他们一名工作人员发现前来求助的吴理有些面熟,于是,她打开全国联网的民政救助管理系统,结果发现自2003年以来全国的251个救助站里,吴理的相片共有450张,而名字也有450个。前不久,吴理就曾到北碚救助站求助过。

5劫匪持枪拒捕 1人被击毙

广东佛山警方打“两抢”专业队民警4日在顺德乐从围捕5名抢劫嫌疑人的时,遭到嫌疑人持枪拒捕并袭警。警察在鸣枪警告无效情况下,果断开枪还击,其中一人被击毙,2人受伤。

据了解,佛山打“两抢”专业队民警奉命侦查一个广西籍持枪抢劫团伙,经跟踪伏击发现抢劫案涉案车辆在佛开高速南庄路段出现。4日18时许警方在佛开高速樵乐路口锁定一辆牌号为粤E的银色千里马小汽车,民警立即上前表明身份并包围了嫌疑车辆,要求车上人员下车接受检查。

此时其中一名嫌疑人跳车逃跑,被当场抓获。而车上的另外4名嫌疑人则拒绝检查并驾车撞向警察。民警立即鸣枪示警并发现轿车前座的嫌疑人取出枪支,危急之际民警立即开枪向可疑车辆射击。



嫌疑人的轿车被警察击中